

忠貞報

為何而戰
為中華民國生存發展而戰
為誰而戰
為臺澎金馬百姓安全福祉而戰



歡迎加入中華民國憲兵指揮部



JOIN US!

投稿信箱：
mpcmd0116@gmail.com
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

中華民國44年8月16日創刊
信箱：mpnews@webmail.mil.tw
國防部軍中報刊登證（85）國報字第002號
發行人：辜麗都 組長：曾威銓 出版：文宣心戰組
總編輯：陳柏宏 責任編輯：沈育豪 莊好嬋 李蕙宇 詹淑君

指揮官視導漢光實兵演習

模擬戰場景況 確維中樞安全



圖 指揮官提醒單位將演習過程獲得的重要參數，納入訓後回顧精進。



本報訊／臺北報導

指揮官周中將日前視導漢光 38 號實兵演習衛戍區反機降作戰演練。此次演練模擬敵軍機降部隊奪占松山機場，威脅我政經中心安全，衛戍指揮部即電令基地守備部隊及衛戍區兵、火力實施聯合打擊，殲滅來犯敵軍。操演中，從外圍攔截拉開序幕，由臺北市警察局所轄於周邊重要路口設置攔截點，防敵潛伏特工滲透破壞；機場防護則在 202 指揮部及友軍的拘打配合下，成功殲敵於

預想區域。

此次演練，各單位派員成立前進指揮所，藉防情傳遞、基地防衛作戰、應援部隊支援及打擊部隊掃蕩等課目，模擬真實戰場實況，錘鍊幹部戰場指揮管制，驗證官兵建制武器操作，並與友軍部隊及警消民防團隊發揮協同作戰效能，確保衛戍區安全無虞。

提要

2 版

指揮官主持 8 月份晉任授階典禮

5 版

模範父親表揚活動專題

6 版

國防部心衛通報—提升防處知能強化危安預警

8 版

高雄市後備憲兵荷松協會自強大會

指揮官主持 8 月份 晉任授階典禮

以健康為本 精進本職學能



說出煩惱，無論開心傷心，我們用心聆聽。

本報訊／臺北報導

本部 1 日辦理 8 月份晉任授階典禮，由指揮官周中將主持，並邀請寶眷共享榮耀。指揮官指出，每位晉任人員工作表現均為各級長官有目共睹，足以做單位表率，亦提醒晉任幹部，階級提升同時代表責任加重，不能自滿於現狀，要持續強化本職學能，以身作則，帶領單位前進。

指揮官強調，健康為一切之根本，透過均衡飲食及固定運動，才能維持強健體魄應對工作挑戰，並勉勵秉持務實精神，要勇於面對、處理問題，善用建制組織，賦予所屬幹部責任權責，詳實掌握建制人員心緒，促使各項事務均有人管理及督導，以確保單位內部管理安全且任務執行順遂。

最後，指揮官向現場共同參與典禮的每位家屬寶眷致敬，感謝辛苦的軍眷們為軍人們撐起一個家，讓幹部能無後顧之憂地在單位服務，也提醒所屬幹部工作雖有繁忙，但也要適時休息，運用休假時間陪伴家人，做家庭最安心的倚靠。



圖／指揮官與晉任人員及家屬合影留念。

圖／指揮官為晉任人員佩掛肩飾。



強化媒體識讀 反制中共認知作戰

邇來，社群媒體訊息中，有若干農產品進出口、國軍武器等議題之討論，被臺灣事實查核中心認證為似是而非的謠言。是類網路謠言操弄民意，影響國人對於重要政策的判斷，進而激化社會對立與公共政策意見極化之企圖明顯，極可能是敵對我進行的「認知作戰」，殊值注意。

「認知作戰」乃新作戰形式，是在傳統既有基礎下發展出創新概念，立基於傳統心理作戰所熟知的情報、心理、輿論戰原理，輔以新世代情蒐技術及網路社群擴大傳散，將《孫子兵法》「攻心為上」概念發揮極致；藉由網路滲透、輿論操弄，攻擊方試圖以不實訊息混淆視聽，影響民眾認知，瓦解對方戰鬥意志。此種無硝煙式的方式令人防不勝防，而在烏俄戰事啟後，認知作戰的運用模式，更成為各國亟欲知曉之顯學。

認知作戰對於國家安全影響甚鉅，其背後操控的黑手，居心叵測。新冠肺炎疫情流傳期間，國際間出現許多由中共操作的假訊息；後續，中共「外交部」將相關假訊息綜整後，以官方頻道在日本、美國、澳洲等地媒體強力播送，許多臺灣媒體也跟进報導，顯見媒體受誤導程度之大。

虛假訊息的認知作戰之所以能屢屢得逞，乃係民主制度本質使然，致民意容易受到媒體煽動。言論、網路與行為自由等基礎人權，被多數國家

認為是立國基礎；而認知作戰透過一連串相互拉抬的宣傳機制，成本大大低於武裝力量衝突，卻能獲致動搖民心士氣之高效益。從整體趨勢觀之，中共對我認知作戰日益升級，不論透過法律戰、輿論戰、心理戰或統戰攻勢，都可窺見假訊息操作軌跡，其圖謀不外乎打擊政府威信、分裂臺灣認同、醞釀社會衝突及削弱臺灣外交。

面對認知作戰，除要留意媒體內容，對於各種可能傳遞的媒體管道，亦應謹慎。現今，民眾習慣用手機下載 App 交友、娛樂，許多來自中共的訊息搖身一變，悄悄走入大眾生活中。例如號稱「中國版 Instagram」的「小紅書」，主打生活化內容，用戶以圖文或短影音記錄、分享日常，並透過「比你更了解你」的演算法，精準推播美妝、時尚、旅遊、美食等內容，成為年輕人生活重要資訊來源。

然而，這些社交平臺上呈現的中國大陸，並不真實，若長期觀看，將對中國大陸的印象產生偏差，一步步改變社會大眾心理認知，很難扭轉。北京也會刻意培養網紅，資助特定人士吸引臺灣粉絲，讓這些網紅平時製作一些美化中共形象的故事，並採演算法方式推播給臺灣青少年觀看，此類「說好中國故事」的認知影響，即是其背後陰謀。是類社交軟體平常輸出軟性內容，一旦戰

爭爆發，即可魚目混珠，用假消息發動認知作戰。

須知，社群網站常出現利用多重假帳號，在各大社群媒體產出並散播假訊息者，藉由不實新聞，獲得閱聽人的認同，凝聚虛假民意並向外傳播；具特定目標的假訊息則被刻意製造，讓媒體或民眾在未能完整查證下，透過網路、社群媒體不斷轉傳分享，快速形成惡性循環。由於資訊量大、速度快，每每得以假亂真，達到混淆視聽目的。

近來，政府與網路媒體合作啟動「事實查核計畫」，戮力從「杜絕、擴散、預防」3 面向著手，遏止假訊息的傳播。以我國現況來說，透過民間網路公司串聯各大查核機構及行政院即時新聞澄清中心，可提供社會大眾即時訊息查證服務，從「被動轉傳」到「主動查證」，讓每位使用者都能成為杜絕假訊息的把關者，透過更實際的行動，深耕媒體素養，提升社會對假訊息的抵抗力。

綜言之，面對敵人無孔不入的認知作戰，數位素養是抵抗假訊息的重要抗體，諸如如何洞悉謬誤、如何識別錯誤推理等，皆是基礎素養能力；也要養成評估證據、來源、動機的「智力自衛」習慣，讓資訊識讀成為一種「數位衛生措施」，如同防疫中的洗手、戴口罩、保持社交距離般自然，方能消弭認知作戰對民主的侵害。

(民國 111 年 8 月 2 日 青年日報社論)

指揮官視導北部地區憲兵部隊

落實精神教育 發揚光榮傳統

本報訊／新北報導

指揮官周中將 2 日視導北部地區憲兵部隊，援引先烈憲兵第一團團長楊鎮亞上校率官兵與叛軍激戰，為護衛領袖安全而英勇殉職，闡述憲兵節由來，要求幹部運用憲兵光榮歷史教育所屬官兵，認識前人替憲兵奠基之犧牲奉獻，深刻體認擔任憲兵的職責與使命。

指揮官提醒，品德操守為軍人首要，以先總統蔣公訓示「不當憲兵則已，當了憲兵絕對不能隨便一點」

勉勵單位，要求全體官兵應謹慎言行，自我惕勵要求，以為三軍表率；亦要求幹部務實戰備訓練，依計畫及準則循序漸進，以厚植部隊實戰能力。

最後，指揮官強調，部隊事務管理須確遵規範，幹部領導統御應合乎情理，並善用建制組織深化人員關懷，了解官兵需求並適時從旁協助、輔導，以實際行動發揮感動服務，帶領部屬共同成長，杜絕不當管教情事，有效消弭單位危險因子。



圖／指揮官要求幹部運用憲兵光榮歷史，教育所屬官兵。

士林隊隊長任職布達交接典禮

嚴守軍風紀律 傳承優良傳統

通訊員楊明智／臺北報導

士林憲兵隊 2 日辦理隊長任職布達交接典禮，由憲兵第 202 指揮部指揮官陳少將主持。陳指揮官除肯定前任隊長陳中校帶領單位完成許多重要任務，使各項工作、軍風紀律及內部管理等均能穩定發展；亦期許全體同仁在新任隊長李中校的帶領下，在既有基礎上持續精進，以盡責的態度面對未來各項任務。

此外，陳指揮官表示，部隊管理首重人員安全，特別是嚴禁酒後駕車、違反性別分際等情事肇生，軍紀案件肇生除影響單位士氣，更會斷傷憲兵軍譽。

最後，陳指揮官提醒官兵，「憲兵」是一支具有優良傳統的部隊，因你我穿上這身軍裝而感到榮耀，也感謝臺北市後備憲兵荷松協會各位前輩們的支持與鼓勵，持續發揚「前憲後憲，連成一線」之精神，使憲兵優良傳統得以傳承。



圖／陳指揮官監交印信。

憲兵第 601 連協助交通事故處置

通訊員張鴻舉／新北報導

日前，新北市新烏路三段發生民車交通事故，憲兵第 601 連待命班班長蔡上士見狀，立即通報警方、回報戰情，並現場指揮交通、疏導車流，後由連上緊急救護人員簡中士協助受傷民眾處理傷口，待警消抵達完成交接後，才結束任務，熱心助人受到市民肯定。

連長陳少校表示，在這次狀況中，疏導車流避免造成二次傷害刻不容緩，所屬官兵充分展現平時訓練成果，實踐「軍愛民、民敬軍」精神，塑立國軍正面形象。

發揮愛民精神 塑建正面形象



圖／601連派遣緊急救護人員為受傷民眾處理傷口。

憲訓中心志願士兵 111-1 梯結訓典禮

通訊員紀政佑／新北報導

憲兵訓練中心指揮官張上校日前主持志願士兵 111-1 梯結訓典禮，並頒發結訓證書及獎狀表揚結訓成績優異人員。

張指揮官首先肯定志願士兵 111-1 梯學兵於四個月受訓期間表現良好，展現優異訓練成果並順利結訓，另恭喜大家加入憲兵大家庭。張指揮官勉勵學兵，應在親情、友情、愛情之間找到平衡，孝順父母、敬愛袍澤，在人生及軍旅路上藉由這些感情的支持，讓生活更加豐富，亦期勉大家未來在公務之餘，不忘提升個人能力，多利用部隊資源公餘進修，以提升個人及國軍的各項戰力。

最後，張指揮官強調，每個人都要秉持憲兵的優良傳統，身感榮耀並以身作則，讓軍旅生涯璀璨發光。

日新又新 共創璀璨榮耀軍旅



圖／張指揮官表揚結訓成績優異人員。

官兵大家談

鄭于軒 二兵

在這四個月的訓期當中，體會到由民轉軍並不是件容易的事，但在幹部的鼓勵與自我期許下逐漸適應，終於完成了四個月的訓練！

我在未來的軍旅生涯中將更加努力，持恆精進本職學能，開創不凡的軍旅生涯！

憲訓中心專業軍官班 110-1 期結訓專題

專業軍官班110-1梯任官合影留念



莫忘初衷 勇於任事

通訊員吳東霖／新北報導

副指揮官夏少將日前主持憲訓中心專業軍官班 110-1 梯結訓暨授階典禮，恭賀同仁順利結訓，晉任少尉軍官，成為部隊的基層骨幹，期勉莫忘初衷、勇於任事，忠於所擇，以高標準持續自我要求精進，另鼓勵「終身學習」，以增加見聞，提升自我的競爭條件。

夏副指揮官表示，受訓期間所學，均為憲兵專業知識與技能之基礎，到部隊任職後，要能與實務相結合，依計畫不斷強化精進，此外，一項任務的完成，是團隊的合作而完成，軍官為部隊的領導者，應保持高度熱忱與

熱情，以身作則，帶領官兵執行各項任務，以不怕難、不怕苦精神接受各項挑戰。

最後，夏副指揮官強調，軍紀是軍隊的命脈，而憲兵為三軍表率，更應自持自律、循規蹈矩，並勉為善孝為先，對父母盡孝之人，將對國家盡忠；另新冠疫情已持續 2 年之久，期許同仁持恆落實防疫，並加強自我體能鍛鍊，養成良好生活作息習慣，以強化自身免疫力，確保戰力不墜。



圖／夏副指揮官為初官授階。

結訓學員大家談



臺北憲兵隊 楊淳宇少尉
感謝家人一直以來的支持與鼓勵，從現在起，換我來照顧您們！



憲兵第 211 營 陳盈翰少尉
從小看著從軍的爸爸，總是毫無怨言地為國家和家庭付出，也成了我追隨的目標！感謝家人的鼓勵，讓我有堅持的動力！

弘揚孝道 表彰父德 典範

本報訊／綜合報導

為樹立父德咸崇典範，本部及轄屬地區指揮部在父親節前夕辦理模範父親表揚及感恩活動，以表彰父親的偉大與付出，期在這個感恩的日子，使平日忙於各項任（勤）務的官兵稍稍停下腳步，回想在年幼懵懂時，父親總是用厚實的雙手細心守護，更提供最堅實的臂膀依靠，全心為所愛付出。

本部副指揮官夏少將及政戰主任辜少將，分別前往每一位當選模範父親的府邸，代表

國防部長及指揮官周中將獻上祝福與恭賀之意，感謝渠等為家庭無私奉獻的精神，弘揚父德與家庭價值。

副指揮官表示，子女投身軍旅、獻身保家衛國，父親縱然不捨仍默默支持與鼓勵子女的選擇，盼望投其所愛、愛其所選，並有所成；同仁更應知足感恩、即時行孝，將父親的養育之恩，轉化為保國衛民的動力，用具體行動回報父親的恩惠，以成為國軍優秀的骨幹為目標，持續精進自我。

國防部模範父親



警衛大隊 白淀仁上士父親 白善化先生

憲指部模範父親



主計室 何文照上校父親 何煥欽先生

憲指部模範父親



彰化憲兵隊 許聖祥士官長父親 許火德先生

憲指部模範父親



保防安全組 彭宗翰上校父親 彭鎔江先生

憲指部模範父親



文宣心戰組 曾威銓上校父親 曾萬城先生

憲指部模範父親



204 指士長 曹聖文士官長父親 曹榮華先生

憲指部模範父親



203 指士長 林義浩士官長父親 林清江先生

憲指部模範父親



202 指士長 阮治翔士官長父親 阮福隆先生

【從軍心主張】

彰化憲兵隊 施佩君中尉

我是彰化憲兵隊第二區隊區隊長施佩君中尉，十分感謝彰化隊的夥伴，大家就像一家人彼此互相扶持，讓很多事情都能夠順利推展！剛到部的生活相當充實，使我更臻熟悉憲兵隊工作，也認識許多新朋友，並在其中得到滿滿地快樂與成就感！回想當兵的初衷，就是可以幫助更多需要幫助的人，讓自己成為團隊重要的一員，互相討論、學習，一起進步！

個人大學期間曾擔任系女籃隊長，帶隊參與全國大專院校食品暨營養盃籃球聯賽，同時我也是田徑隊隊員，帶隊參加金山、烏山頭馬拉松接力，以及南部大大小小的半程馬拉松，也曾完成一場全程馬拉松，跑步讓我學習到「永不放棄」的精神，堅持下去就是你的！然而，我不單能動，也能靜！我更是學校的親善大使，訓練個人儀態和接待貴賓的技巧，以上的經歷都使我更熟悉團隊所需的合作向心，以及領導溝通的重要性，期許自己在未來能持續發揮所學，成為每位官兵的太陽，帶給大家溫暖和滿溢的正能量！



展憲榮耀



宜蘭憲兵隊 陳逸欣中士

泰山不拒細壤，故能成其高；江海不擇細流，故能就其深。

國防部心理衛生工作宣教通報111-004號

提升類案防處知能 強化幹部危安預警敏感度

分析國軍近期自傷案件可能肇因與債務問題有關，肇案前，家屬、鄰兵均有察覺個案行為異常情形，惟因敏感度不足，未能與單位構聯，並深入探究積欠債務成因及金額狀況，妥採防處作為；鑑此，為提升各級幹部針對類案防處知能，國防部蒐整相關危安行為態樣，採模擬案例分析，研擬輔導作為，供各級宣導教育使用，以強化幹部危安預警敏感度。

模擬案例一：

○軍○姓一兵，藉故向家屬商借 5 萬元未果，遂負氣離家且失聯，營外墜樓身亡；事後經詢家屬了解，近期○兵將 50 萬元存款因不明原因花用殆盡；另幹部曾聽聞○兵自述，役前因玩手机博奕遊戲累積花費約 10 萬元，惟因敏感度不足，未向上級回報。

模擬案例二：

○軍○姓下士，因沉迷博奕遊戲，致財務失衡且積欠巨額債務，並遭民間債權公司催討，衍生負向心緒，營外燒炭身亡。案經了解，家屬已多次協助償還債務，惟未告知部隊；另同袍亦曾見○士於休閒時沉迷手機博奕遊戲，且小額借款予○士，惟因敏感度不足，未向上級回報。

危安徵候一：

單位幹部咸認「役前博奕行為僅止於役前」錯誤觀念，且詢○兵獲覆已無不良嗜好，遂疏於多方管道追蹤查證，致未能先期掌握○兵嗜賭狀況。

輔導作為：

嗜賭官兵常伴有「說謊或隱瞞」、「借貸」、「持續性沉迷」等異常徵候，基此，單位應結合「國軍志願役軍官、士官及士兵平時考核執行作法」，從日常生活、工作中落實考核。針對嗜賭人員，應深入掌握債務問題，並與家屬共同探究積欠債務成因及金額，了解官兵還款壓力，同時橫向鏈結主計、法律、保防及監察等部門，協助解決問題根源，陪伴官兵度過難關。



危安徵候二：

部分同袍知情○士行為異常，惟未向上級回報；另家屬已多次協助○士償還債務，然單位定期實施家屬聯繫，因訪談話題欠深入且未切合○士疑難問題，致單位未能先期掌握，錯失防處機先。

輔導作為：

家屬已知悉○士具財務失衡問題，惟幹部實施家屬聯繫時，並未主動告知，鑑此，各級幹部應與官兵家屬建立良好信任關係，亦將官兵金錢支用及財務狀況納入聯繫重點，提醒家屬能在發現子弟金錢支用不當，且未形成債務破口前，應立即主動與部隊聯繫，同時單位應重視家屬反映之問題與協處，以達共管共教之目的。請各單位將上情納為「敏感度訓練」課程教材，並持恆教育官兵「人人都是珍愛生命守門人」觀念，如發覺同袍異常跡象或徵候，

應提高敏感度，立即向長官回報協處，發揮「吹哨」、「示警」的功能，才能有效防止更嚴重的傷害發生。

自殺防治概念：

據國立臺灣大學公共衛生學院張書森副教授指出，100 個自殺意圖者經及時介入協處及送急診室診療，並追蹤 1 年以後，再次因自殺身亡者僅約 1 至 2 人，顯見自殺防治工作有其重要性及迫切性。另經研究有 16.3% 國人在一生中，曾因挫折、困頓想過要自殺，而國人普遍存有「自殺者真的都想結束生命」之錯誤迷思。想自殺的人經常只是在某一段時間，想藉自殺的方式來面對解決不了的問題，如果可以在適當的時機點給予情感支持或扭轉想法，將能及時防範自殺的發生。

(政戰綜合組提供)

選舉前行政中立指導要點

1

不得兼任公職候選人競選辦事處、政黨或其他政治團體之職務。

2

不得利用職務上之權力、機會或方法，使他人加入或不加入政黨或其他政治團體；亦不得要求他人參加或不參加政黨或其他政治團體有關之選舉活動。

3

不得為支持或反對特定之政黨、其他政治團體或公職候選人，從事下列政治活動或行為：

- 動用行政資源編印製、散發、張貼文書、圖書、其他宣傳品或辦理相關活動。
- 辦公場所懸掛、張貼、穿戴或標示政黨、政治團體或公職候選人之旗幟、徽章或服飾。
- 主持集會、發起遊行或領導連署活動。
- 在大眾傳播媒體具銜或具名廣告、公開為公職候選人站台、遊行或拜票。
- 對職務相關人員或其職務對象表達指示其投票傾向。

4

對於公職人員之選舉、罷免或公民投票，不得利用職務上之權力、機會或方法，要求他人不行使投票權或為一定行使。

5

受邀參加外界（含後憲）活動，應先了解其性質，如係政黨、政治團體及公職候選人相關造勢、宣傳活動，應婉拒參與相關餐敘活動，以戰訓及軍司法警察勤務等本務工作為主。

八一四空戰勝利85週年 輝煌勝利 光耀笕橋

民國 26 年，抗日戰爭爆發時，我國空軍僅有飛機 314 架，與日本陸軍、海軍航空隊共有兩千七百架的戰力相比下，實力相當懸殊。但我國空軍卻在笕橋空戰及南京空戰中，憑藉「我死國生」的精神，堅苦卓絕奮戰，慘烈犧牲，樹立了空軍「笕橋精神」。

8 月 14 日是「八一四笕橋空戰」勝利 85 週年，抗日戰爭第一場大型戰役—淞滬會戰，空軍於 8 月 13 日發出第一號作戰命令，調遣各部隊到前線準備攻擊；8 月 14 日，第 4 大隊飛赴杭州保衛笕橋。當日下午，空襲警報聲大作，第 4 大隊大隊長高志航，率隊分途攔截，在敵強我弱下，歷經空中纏鬥，最終大獲全勝。



圖/高志航將軍。

此戰役中，空軍成功阻止日軍摧毀機場的意圖，鑑於當天是首次空戰勝利，國民政府於民國 29 年明訂為「空軍節」，紀念此一極具意義的戰役。
(文/節錄自青年日報)

我見我聞

《孫子兵法—九變篇》讀後心得

本次要探討的篇目為「九變篇」。所謂九變，意指戰場上的態勢是瞬息萬變、千變萬化的，因此勝敗除了要看雙方兵力強弱外，最重要的還是靠指揮者的應變能力，一味的墨守成規、不知變通，終將失敗。孫子明確指出，「故將通於九變者，知用兵矣」，面對不同的場景，指揮者要懂得變通，甚至在某些狀況下，「君命有所不受」也是可以接受的。換言之，指揮軍隊必須明白各種機變的方法，否則即使有「五利」，也沒辦法充分發揮部隊戰鬥力。

在本篇中，孫子不斷強調「有備無患」的戰略思想。從「智者之慮，必雜於利害」到「勝兵先勝而後求

戰」，在做出決定前，一定要將利與弊一同考慮，並且不能將希望寄託在對方（敵人）身上，而是要把勝利奠定在充分準備的基礎之上。本篇最後著名的「將有五危」，點出了將帥最容易犯的五個錯誤：死拼硬打、貪生怕死、暴躁易怒、廉潔好名、一味「愛民」，凡事過猶不及，我們應在大原則下懂得靈活變通，才能取得勝利。

以現代的眼光來看，國軍「備戰而不求戰、應戰而不避戰」更是呼應了九變篇中所強調的「有備無患」，面對詭譎多變的國際情勢，唯有紮實訓練，秉持「處處皆戰場，時時做訓練」之理念，隨時做好準備，才是我方最堅不可摧的防禦。

(文/憲兵指揮部勤務連 謝儀臻上尉)

雙語園地

每週來點雙語智慧麵包

Let's Have Some Weekly Wisdom Bread.

杜魯門

(Harry S. Truman, 1884 - 1972)

美國第 33 任總統，施行重建西歐經濟的馬歇爾計畫，並建立杜魯門主義和北約遏制共產主義擴張。

名言佳句

If you can't stand the heat, get out of the kitchen.
怕熱，就別進廚房。

Not all readers become leaders. But all leaders must be readers.

並非所有閱讀者都成為領導者。但所有領導者都必須是閱讀者。

高雄市後備憲兵荷松協會自強大會

以憲兵為榮 發揚優良傳統

通訊員蔡佩容／高雄報導

高雄市後備憲兵荷松協會於上(7)月31日辦理「111年高雄後憲自強大會」，由理事長郭進國先生主持，並邀請中華民國後備憲兵荷松總會總會長謝立賢先生、榮譽總會長蔡國司先生、謝慶堂先生、指揮官周中將、政戰主任辜少將及其他重要幹部共襄盛舉。

謝總會長於致詞時表示，現役憲兵在社會中扮演著安定的力量，而後憲先進們則是官兵們最堅強的後盾，期許所屬後備憲兵同仁能持續以憲兵忠貞精神，讓官兵能無後

顧之憂的保衛國家。

此外，指揮官也頒發感謝狀，向各區幹部及梅荷夫人們平時給予前線官兵們最大的支持與鼓勵表達最誠摯的敬意。指揮官表示，謝謝後憲前輩秉持「一日憲兵，終生憲兵」的理念，即使回歸社會，仍以身為憲兵為榮，發揚報效國家、服務人群的優良傳統，並以互助的方式，照顧前憲的官兵，讓憲兵的精神得以傳承，實現「前憲後憲，連成一線」的目標。



圖／謝總會長強調後備憲兵為現役官兵之堅強後盾。



圖／指揮官和與會貴賓合影。

基隆市後備憲兵荷松協會 111 年度荷松幹部工作研習

防災防險 共守家園

通訊員吳濬宸／基隆報導

基隆市後備憲兵荷松協會上(7)月30日邀請同仁及寶眷於日新營區辦理 111 年度荷松幹部工作研習，由理事長陳健實先生主持，研習會中安排火災逃生應變、防災常識及緊急救護等專業課程，共同建立正確防災認知，提升災害防救效能。

陳理事長表示隨著夏日溫度持續攀升，全體國民皆應具備基本防災觀念，本次邀請後憲學長薛來梯先生擔任災害防救教官，薛學長具備交通部消防安全講師資格，藉現場講解說明，提升同仁對防災防險的認知，希望未來如遇緊急狀況，運用所學投入救災工作，降低損傷。

基隆憲兵隊隊長蔡中校則表示，此次工作研習不僅使後憲前輩建立正確防災認知，更能促進後憲前輩與現役官兵的互動，凝聚團結意志，持續發揚梅荷志節，傳承忠貞軍風。



圖／陳理事長感謝全體同仁踴躍參與本次研習。